

让生态破坏者变为守护者

# 庆元法院发出全省首份巡河守护令

阅读提示

今年9月,庆元法院建立了全省首个巡河守护令制度,将刑事惩罚、生态修复、教育罪犯、生态保护宣传等功效融为一体。



□ 记者 俞文斌 通讯员 黎美 戴晓静

本报讯 日前,庆元法院发出全省首份巡河守护令,此前因非法捕鱼被处罚的吴某穿上红马甲,变身志愿者,在工作人员监督下开始为期8个月的巡河守护工作。

据了解,今年3月20日至6月20日是庆元县国有水域和天然水域的禁渔期。吴某在禁渔期内使用电鱼器在庆元县竹口镇河道内捕捞水产品,被民警当场发现。经现场清点称重,吴某非法捕捞渔获236尾,共计2.63公斤。

庆元法院审理后认为,吴某违反保护水资源法律法规,在禁渔期内使用禁用的工具和方法捕捞水产品,情节严重,其行为已构成非法捕捞水产品罪。考虑吴某当庭认罪并自愿接受处罚,且在案发后自愿缴纳了生态环境资源损害赔偿金,庆元法院依法判决吴某拘役五个月,缓刑八个月。吴某当庭服判。

随后,庆元法院发布了全省首份《巡河守护令》,责令吴某在接受社区矫正期间,除服从社区

矫正机构的管理教育外,每周一次到指定河段参与巡河守护工作,巡河期间的表现将纳入社区矫正综合评定。治水办工作人员对吴某进行了河道巡护的前期培训、指导,在吴某手机上安装了“丽水巡河达人”小程序,对巡河时间、长度、次数进行跟踪检查。

在竹口流域河道专管员的带领下,吴某穿上红马甲,在指定河段完成了首次河道巡查。吴某表示,他对自己电鱼的行为感到非常后悔,巡河守护令让他从生态破坏者成为了守护者,他一定会珍惜机会,努力弥补对生态环境造成的伤害。

多年来,庆元法院积极探索“生态+司法”模式。今年9月,庆元法院建立了全省首个巡河守护令制度,并设立驻河长制办公室巡回审判点。此次发出浙江省首份《巡河守护令》,将刑事惩罚、生态修复、教育罪犯、生态保护宣传等功效融为一体,更是多职能部门携手合作保护“三江之源”、助力百山祖国家公园创建的又一重要举措。

## 展示古法制膏技艺,更有多重好礼相送 处州晚报第二届 生生堂膏方节 明日开幕

□ 记者 吴启珍

本报讯 冬令进补,来年打虎。眼下正是一年中进补的最好时节,处州晚报第二届生生堂膏方节也将于明日在市区解放街丽水生生堂医院(丽水国际大酒店对面)开幕,欢迎市民朋友前来参加。

对很多老丽水人来说,生生堂是家喻户晓的老字号。这家创始于清嘉庆元年的百年老店,以中药膏方闻名。为了让更多市民了解中医药传统文化,去年处州晚报联合丽水生生堂,举办了第一届膏方节活动,深受市民好评。

今年,经过一个多月的筹备,处州晚报第二届生生堂膏方节已准备就绪。在明日的活动现场,丽水生生堂的资深药师将展示古法制膏的全过程,并邀请市民现场品尝。同时,由丽水生生堂中医专家组成的义诊团队,还会在现场坐诊,为市民私人定制一人一方。此外,还有猜中药名、赢足浴包等福利活动,好玩又实惠。

丽报集团网络直播平台将对本次活动进行直播,现场带货,多重惊喜和优惠在线上等着您!(扫描右侧二维码,观看活动直播)



## 高校、医院联合教学 免费的家政服务员培训来啦

□ 记者 吴启珍 通讯员 刘宁

本报讯 为进一步提高家政人员的技能水平,提升家政行业的整体服务能力,加快推进我市家政服务业的规范化、职业化发展,市人力社保局联合丽水职业技术学院和市妇幼保健院,开展免费的家政服务员项目制培训。

据了解,本次培训共开设家政服务人员技能提升培训-母婴照护、家政服务人员岗前培训-家政服务员两个专业方向,将由丽水职业技术学院专业团队和市妇幼保健院专业护理团队联合教学。培训结束后,受训人员经考核合格后,可以获得培训合格证书。

培训时间预定为12月份,对象要求为具有莲都区(含丽水经济技术开发区)户籍,在莲都区(含丽水经济技术开发区)常住并持有居住证,在莲都区(含丽水经济技术开发区)就业创业或在莲都区(含丽水经济技术开发区)办理失业登记的城乡劳动者,对口协作地区建档立卡贫困劳动力。而且,培训对象必须是非国家财政供养人员。

在年龄方面,培训对象需在劳动年龄内,即男性16周岁至60周岁,女性16周岁至50周岁。另外,年龄超过50周岁的城乡女性,有就业和培训需求(由本人提出申请),且未按月领取城镇基本养老金的人员,可参加项目制培训,年龄上不设限。

符合条件的市民,赶紧扫描右侧二维码报名吧。



丽水市高级人才联合会文化艺术专家委员会组织专家,深入莲都区黄村乡池岭、油竹坑、齐坑、潘庄、居坟坑、黄坑、闸头等村落开展采风创作,用艺术的形式全方位、多角度打

造黄村乡“春来品茶、夏来戏水、秋来赏景、冬来挖笋”的风水宝地,受到好评。图为黄村乡百姓与专家合影留念。

程昌福 於慧彪 摄

## 2020浙江省农博会圆满落幕

# 丽水千余种生态精品农产品赢得满堂彩

□ 记者 刘焯恒 通讯员 张靓

本报讯 日前,浙江农业博览会在杭州圆满闭幕,丽水1000余种生态精品农产品赢得满堂彩,获得了线下销售额192.8万元,合同订货额615万元的好成绩。在线上销售排行榜中,我市也累计成交额130万元,占全省线上成交额的1/7,名列全省第二。

此次农博会,市农业农村局组织了85家丽水农业主体1000余种生态精品农产品参展,全方位展示丽水生态精品农产品和丽水农业农村发展成果,全面宣传秀山丽水、诗画江南、养生福地、长寿之乡,并在现场进行产销对接,开拓农产品营销市场。

菊种植、加工、销售、科研、技术推广于一体的市农业重点龙头企业,皇菊作为健康养生产品,一上市就受到各方欢迎,高端产品上市后得到白领人群的青睐,普通产品质优价廉,口感和形态超越普通菊花,深得消费者的喜爱。

丽水市绿洁食品有限公司是一家专业从事食用菌和果蔬脆宝的食品加工企业,有果蔬脆宝、伊人银耳两大系列产品。其中果蔬脆宝是以香菇、莲子、蔬菜为原料,经真空低温脱水等先进工艺生产,口感酥脆、风味各异、有益健康,老少皆宜,是一种新型的高营养、低脂肪的健康休闲食品,深受消费者特别是年轻人的喜爱。

让我们一起来期待来年的农博会。市农业农村局相关负责人表示,未来,丽水将会给市民送上更多原生态、健康、绿色、安全的农产品。

丽水市轩德皇菊开发有限公司是一家集皇